PROGRAMMA DI GEOGRAFIA ECONOMICA 2015-2016 PER GUIDA STUDENTE
Insegnamento: GEOGRAFIA ECONOMICA
SSD: M-GGR/02

Docente: Prof. Landini Piergiorgio

Corso di Laurea: CLEC Percorso: Economia e Finanza (6 CFU)

Dipartimento di afferenza: DEC
Numero di telefono: 085 4537563

E-mail: piergorgio.landini@unich.it

Giorni ed orario di ricevimento studenti: lunedì, mercoledì, venerdì ore 9.30-10.30

Semestre: I
Obiettivi: Conoscenza delle basi teorico-metodologiche della disciplina e della loro evoluzione. Strumenti di analisi localizzativa delle attività economiche nei settori fondamentali. Capacità interpretativa delle funzioni e trasformazioni del territorio. Valutazione dei processi di sviluppo e degli squilibri regionali. Acquisizione dei concetti di sostenibilità ambientale ed economica. Capacità di analisi cartografica dei dati geografici. 
Programma del corso: 
Le categorie geografiche nel contesto della globalizzazione dell’economia. Geografia delle attività agricole e dell’economia rurale. Geografia dell’energia e delle altre materie prime minerali. Geografia dell’industria. Geografia del terziario. Geografia delle complessità urbane. Diseguaglianze territoriali e politiche di sviluppo. La questione ambientale. Cartografia tematica. 

Libri di testo consigliati: MORELLI P.,  Geografia Economica, Milano, McGraw-Hill, 2010 (ad esclusione dei capitoli n. 6 e n. 10).
Modalità di verifica dell’apprendimento: 

Esame orale.

Nota. Gli studenti CLEC che seguono regolamenti didattici precedenti presenteranno il programma dell’anno di riferimento. Gli studenti che intendano sostenere l’esame a scelta (lett. D) per un numero di CFU diverso concorderanno il programma direttamente con il Docente.
